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Epwtroelc-yevvnTpLeG
»» Bddte oc KUKAO TO Ypappa pnpootd ano m ouotn
anavinon

18. Ta ppoxoTUAiypaTa XPNOILONOIOUVTAIl O€ UNXAVEQ:
a. XaunAng €vraong Kai UYNANG Taong.

xpnMc évTaonc Kal XaunAng Taong.
Y. peyaiou paduou andédoong.

19. Pevua diéyepong €ival TO peUpa nou BIapPEEL:
TO ANVIO KGBE NOAOU.
B. TO enaywyikd TUPNAVO.
y. TOUG PonenTIKOUG NOAOUG.

20. O UNXAVIKEG ANWAEIEC OTIC VEVWWNTPIEG €ival:
a. HETAPANTEG.
B. OTABEPEC.

®ooveerec.



!/ /
EpwtnoeLlc-I evvnNTpLeG
21. O paBuég anddoong Twv yevvnTpiwv LP. €ival navra:
a. oTaBePOC Kal Bev PETAPAAAETAI UE TO QOpPTIO TOUG.
@peroﬁ)\méc Kal HETAPAAAETAI PJE TO @opTio TOUG.
Y. avegEapTNTOC and 1O POETIO TOUC.

22. levwwntpia LP. 220V, 10kW pe diakuuavon Taong 5% Napayel HEA. (Tdon xwpeig
PopPTIO).

Ty -
ST o o) e 20— Ny Sl Basmdelly o o 220 (Up —220)100 =
23]\/. N 220
6. 250\'/ U. = 1100 + 22000 23100

; : 0 100 =100 = 231V

23. levvATpia LP. nou TPOQODOTEI eEWTEPIKO KUKAWUA (popETIO) R®=1OQ, HUE PEUPA
évraonc I=10A, €xel 10XU:

(@ kw.
B. 2kW. =
Y. SKW. {Uzm};"P=RF=1ﬂﬂﬂz = 1000W = 1kW

S. 10kW.



,AG K rI 0 rI - I_EVV ﬁtp LE q (maveAAAvieg 2020)

['evvitola ovveyoUg pevLaTOC TAPAAAANS OIEYEQONS AELTOVQYEL VIO

TAN0ES (OVOIOOTIXRG) @OQETIO |LE OVOUC.OTIXY] TAYUTNTA TEQLOTOOWNG

n =1200 otp/min, dSwarvpavon tdone 4% zar Pabpo amodoong

n = 80%. To pevpa diEyepong eival Iy = 1A naL mEorahel YOO

nayvnTiry oy oe xdbe moho P= 0,1 Vs, To tihypa tovu

EmAYOYIROU TUNTAvoL €xeL avriotaon Ry = 1Q zol dwwppéetal amo

oevpa It= 16A. Atvetar 1) otabepd g unyavic K=208.

No vmoloyioeTe:

Al. Tnv nhextoeyeptivi) dOvvoun (HEA) E g yevvitolac.

A2. Tyv ovopaotxy taon Uy mov e@opuoletol O0t0 OQTIO NS
YEVVITOLOC.

A3. Tic NAERTOHEC OMWAELEC OV EU@EOAVICOVTIOL OTO TUALYLO TOU
EMAYWYLLOU TUUTAVOU TS YEVVITOLOL.

Ad. Tic mnhentowéc omwAELES TOV  gUu@aviCovial o0t0  TUALYRO
OLEYEQOMNC TNS YEVVITOLUE.

AS. Tnv woyv e106d0v (mpooddopevn ©ivTIXY oYU otov dEova) Peg
NS YEVVITOLOC.



AT[ . 'AO K r] 0 r] = I-EVV r’]-[p LE q (maveAArvieg 2020)

Al.
aTp
E = K&sn = 208+ 0,1(Vs) » 1200/60(—-) = 416V
A2.
Up — Un 6—U
(%) = — 100 2 4 =——2100 &
U.l.' i |
416 — Uy
0,04 = ———"= 0,04Uy = 416 — Uy = (1 +004)Uy = 416 =
N
Uy =228 _ 4o0v
Y104
A3.
P =Ugql . |
' = il T} = Py = RTITL1 =1= {lﬁ']'E = 256W
Ugr =Rely '
A4,
P s = Uls
aw.d - "'} =P, s =Upls =416+ 1 = 416W
Ugrr = Rrly '
AS.

Iy =1y —1s =16 —1 = 15A
Pee = Uyly = 2400 » 15 = 6000W

Peg 100 o 08 = 2200 5 8000 _ ocoow
= — = p—1 = =
=5 ) 5= 08




Aoknon-lrevvntplec

* Mia yevvntpla 2.P. mapayetl taon 420V otnv €v
KeEvw Aewtoupyla tng. Otav n yevvntpla
Tpododotel 1o MANPEC PoPTLO TNC LE pEL A
evtoonc 50A, mapouaolalel Stakupavon Taonc
5%. O BaBuoc anodoonc tng yevvnTplac oto
nANpec poptio tnC eival 80%. Na utoAoyloeTe:

* 1. Tnv TaoN NG YeEVVATPLAC OTO TTIANPEC dopTio.

e [2. TnVv amAlTOUMEVN KWVNTIKN LOYXU TTOU
npoodidetal otov aova TNC YEVVNTPLOC OO TNV
Kwntnpwa pnxavn. [2015]



1.

Avon

Uy — U 420 — Uy
=(05) = “’U Y005 = - Y10
J.III- J.III-

420 — Uy
5/100 = =
Uy

0,050, = 420 — Uy, = 0,050y + Uy = 420 =

(14 0,05)Uy = 420 =

0=



* 2.

Avon

P,; = Uyly = 400 + 50 = 20000W = 20kW
P: 20
n=—=-100 = 80 = —100 =
unx MM
80/100 = 2D os=2 2
By J B




Aoknon-Kwntnpec

l'evvntowae 2.P. ovopootirve tdaong 200V tpogoodoTtel
xwvntnoa 2.P., mov avamtiooer otov dSovd TOU QOMY
19IN-m. H toyvinta meEQLOTQO@ENE TOU HLVnTnoo €ival
6000to/min zoL o pabpudc amrodoong tov eivol 75%.

Na vwrohoylOETE:

Al. Tyv amodidopuevy unyavizn oyt P otov dSova tov
ALV TINO.

A2. Tnv nhextownn oyt Py mov amoppo@d 0 ®LvnTNOOC.
A3. Trnv évraon I 1ov pevpatog mov OLVEL ) YEVVITOLC.

Ad. To Pobpo amodoons NS YEVVINTOLOAS, OV Ol OUVOALKEC
amwAieléc Tne eival 4kW.

MoaveAAnvieg 2013



Avon

U=200V

T=191Nm
n=6000Ttp./min

N=75%




Avon

Al p_ I _191-600 _, 000w — 10kw
955 0,55
A7 n= Emu < nP1=100P = P = 100F _100-12 _ 16kW
P n 75

A3. P:=UI=~I=E=M=BDA
U 200

Ad. Tate n niektpikn wyug Ba eivan: Pr=Pac+P = 4+ 16= 20kW

apa:
P P 12 16

n=—100= 100 = 100 =—100 =80%
P: Pi+ Pax 16+ 4 20




Napadewypa 1 BLBA. HA. Mnyavec (oeA

133)

1. Na PpeBei n AHEA xivntiipa LP. 10HP, 220V Tou onoiou TO TUAlyua TOU TUUNG-
vou WE NAAPEC popTio diappéetal and évraon 40A kai éxel avtiotaon 0,254

Iy

e

+G

\

- D

Ioodvvauo Kikimua
EMAYWYIKOU TUUMAVOU

H=EE+RT}'T:}'

Edappolovtac tov B’ kavova tou Kirchhoff otov
Bpoyxo Tou opamavw L6odUVAUOU KUKAWUOTOC,
EXOULE:

UzEﬂ:_I_Rl'_fl"
" _U-E
T= "R,

E_=U-R,|,=220-0,25.40=220-10=210V



HTAPAOELYMA 2 PLPA. AA. IVINXOVEC (OEA
133)

2. Te KivnTAPAa LP. 1IoxUo¢ 10HP divovtal U=220V, | =40A kai R,=0,25Q. Na unoAoy!-
oBouv:

a. MNoia Ba ATav n évraon ekkivnong av dev xPNOIKONOIOUCAUE EKKIVATA Kal,

B. MNoia Ba énpene va ATav N OAIKA avTioTaon TOU €KKIVNTH, WOTE N €vTaon €KKIVN-
onc va pnv uneppaivel Ta 150% Tng évraong NANREOUS gopTiou;

_U-E, U 220

(i jl'_ = = = =33
) e BE- Ry 0,25 04

REK lER’

BNAGdH, €vTaon 22 QOPEC KEYAAUTEPN TNG KAVOVIKAG

U—E ]
.I'.j.} [ = =~ =
Rr+R.. Rr+R._
150%1, =
\ & N Rl" + Rsx =
b 150 B ]
Ioodvvauoe KVKi@UGE TOUTEVOD 100 N R++ R_,

Katd THY ekkivioy Ea=0V



1,51, = =
NTRA+R.

1J5'IJ'LT{:RT+REH:} = U &

1-|5'flllerT + 1-|5'flllerEh: =U =

R . U - 1J5.f‘l,|rRT_ U 'l_.S.ir"l,l.'RT_ U
= 1,51 1,5,y 1,51y 1,51y

‘Aca R, = %)- ~0,25=3,66-0,25=3,410Q

Ry



Napadewypa 3 BLBA. HA. Mnyavec (oeA
133)

3. H évraon Tupndvou Kivntripa napdAAnAng diéyepong 220V Ba eival 50A, oTav
O KIVNTAPAC €PYAlETAl HE NAAPEG POPTIO, JE TNV OVOUAOTIKA TOU TAOoN Kai TIC
OVOUIQOTIKEC TOU OTPOPEC. H avTiotaon Tou TUAiyuaTog Tou dpopea eival 0,3Q.
Na ppeBouv:

a) n AHEA pe nAnpeg @oprTio

B) n 1o0xUC n onoia avanTuooeTal oTo dpopea Tou o€ HP.

l; =50A

4+ O

f

a) Edappoyn B’ kavovacg tou Kirchhoff oto
LooSUVAO KUKAWUO TOU EMOYWYLIKOU TUUTAVOU:

220V

RT=']739 U:Eﬁ:_I_RTII—:}

[COBVVOIO KUKAMU ETCYOYIKOU
TULITEVOD



E.=U—Rsl;=220—0,3 +50 = 220 — 15 = 205V

B) AVamttucoOpEVN NXOVLKT LOXUC OoToV SpopEQ:

P

uny.&pou = Belr = 205 + 50 = 10250W

kKal eneidry 1HP=736W, F?m-/: ](;;:0 =13,9HP

6p.:



Napadeypa 4 BLBA. HA. Mnyavec (oA
134)

4. Kivntripac NnapdANnANG diéyepong 220V, ye avTtiotaon TuAiyuaTtog Tupnavou 0,2Q,
AeiToupyei pe 15000Tp/min kai €vraon, dia Tou TUAypaTog Tou Tupnavou, 30A. O
IBIOC KIVATAPAC YIa €va auEnuévo QOPTIO €xel €évTaon TUAypaTog Tupnavou 60A.
a) n AHEA Tou kivnthpa yia | =30A

B) n AHEA Tou kivntripa via | =60A

y) n 1oxUC n onoia avantuooeTal oto dpopéa o€ HP, yia TIC SUO NEPINTWOEIG
POpPTIOU.

UZEE+RT}IT:} EEZU_RTIT

a. E, =UH, R =220-30-02=220-6=214V

B. E_=U-l R =220-60.0,2=220-12=208V e W peaok

Y. P'=E°"|T=2]4'30=6420 W l‘] 8,7HP T X=: 6420W == X= 736K =8,7HP
P,=E_1=208.60=12480 W 1} 16.9HP




HOPAOELYUA © PLPA. AA. IVINXAVEC (CEA
134)

6. Kivntripac napAANAng diéyepong epyaletal pe Taon 220V Kkai €xeEl TaxuTnTa
10000TP/min, GTAv TO TUAIYHA TOU TUPNAVOU Tou, TO onoio €xel avtiotaon 0.4,
diappéeTal and évraon S0A.

Na ppeBei n ekatooTiaia HETaPOAr TNG AHEA Kal Twv OTPOPWY TOU KIvNTHPQ, OTaV
TO HNXAVNUA TO KIVOUUEVO and Tov KIvNTAPa anaitel To 2 TnG ponAg, TNV onoia
€DIVE NPONYOUUEVWE O KIVNTAPAG.

Lirz EE:+R1"I1"=}' .EIE._- — U_Rll'flr
Apxwka n AHEA tou kwvntnpa lvat : E, =U-R,I =220-0.4-50=200V

T T

Otav o kwntipac epyaletal pe tn pion (1/2) porr tote Kat To PV LELWVETAL OTO

LULOO:
T =Kégly=

(1/2)T =K®;(Ir/2)

“Apal TO VEO pelpa TUMTIAVOU £lvat:

IT o0
— —
f 1|- — —

-y
i

= 254

-
i



O1 AHEA oTic dUo nepinTwoelg Ba €ivai:

E_ =U-R, |, =220-0,4-50=200V
E. =U-R I} =220-0,4.25=210V
O1 oTpoPéc Ba divovTal avTioToixa anod TIG OXECEIC:

E, =K-®-n. kal E; =K-O-n'
AIQIPWVTAG KATA PEAN EXOULE:

Ef _K=@n' o B’ _4000.21° _105007p/min

E, K-®-n E, 200

‘APQA VI HETAPOAr TOU PEUPATOG TUMNAVOU KaTta

Ip—1 a
T I""inn=@g(f—5-100%=50%

Al =
T I



‘Apa via peTapoAry TNG AHEA kal Twv OTPOQWV Kata .

E —E 200-210
_ B —Fa o 200-210 009 _ 59
LE, ==25—2100 =" 50
n—n' s
An = 100 = 1000-1050 ;450 _ 59,
n 1000

BAénoupe, Aoindv, Ot pia

HIKOR HETAPOAN TwV OTPOPRV TOU KIvNTAPA NPOKAAEi ion nocooTiaia HETaPOAr} TNG
AHEA kal pia JeyAAn LETAPOAr) otnv évraon dia Tou TUAIYUQTOG TOU TUMNAVOU TOU,
AOOKEILEVOU VA aVTAnoKPIBEl © KIVNTAPAG OTO VEO TOU QOPTIO.



[Tapaoetlypa 7 ppBA. HA. Mnyxavec (oeA
135)

7. KivnTpag OUVEXOUG PEUUATOS I0XUOQ 50kW ¢€xel pabud anédoong 80% kai
Téon Tpogodoaoiag 250V. Ti avrioTaon npenel va €XEl O EKKIVNTNC, WOTE TO PEUNA
ekkivnonc va eival 1,60 napandavw andé 1o | . Av n TAXUTNTA TOU KIVTRiPa €ival
25000TP/AeNTO, UNOAOYIOTE TN POMNMA oTNV €5000 Kal TNV QVTINAEKTPEYEPTIKH DU-
vaun. Aiverar R =0,50.

Enedn: By, = S0k

P?;lﬂ"F:UIT'II:'II"II:RﬁI_ﬂ W (%mﬂ)
,, g g L }ifrﬁzPﬂﬂﬂﬁiz N =Hm‘r1:]ﬂ=
n=%1ﬂn=},1}ﬂﬂ=%mﬂ - v u nu
LE U /
50 = 103
E;:]*ES:]iﬂﬂ:EEﬂH

AnAadny, N OVOUAOTLKN EVTOON TOU PEVATOC TUMTIAVOU Elval :

IT_.:"-I' — 25‘]"&1



PeOpo eKKLVOEWC:

I.=1,6%Iyr =16 %250 = 4004

ReK lex
+ oA\~ .
{ fsu:m:}ﬁ??"_ﬂ'sx}fm:”ﬁ
Rl  +R_ I . =U=R_I =U—R:[l. .=
U—Rsl u
\ R, = e _R,.=
-0 ‘rsu ‘rsx
I6006Vvapo KVKLOUG TOUTAEVOD
Katd v exkkivgon Ea=0V 250

-0,5=0,625-0,5=0,1250Q
400



n
Buny = 9.55 = I'm = 9,55F 5, =

o 955Puny

_ 95520 10° — 191N
n 77500 T T

U: EE._-+R1I'I1I':'

E.=U—Rplr=250—0,5 %250 = 250 — 125 = 125V



P Bddic oc kukAdo to ypdppa pnpootd and tn cuotn
anavinon

17. Otav 0 KIVNTAPACS AEITOUPYEI O€ KEVO, TOTE N €VTAON NOU anopeo@d anod Tnv
nnyn €ivar

a. NOAU HEYAAN, noAU MIKEN, Y. UNOEV.
18. Xe éva kivntripa dI€yeponc CEIPAg OTAV TO PEULA POPTIONG AUEAVEI, Ol OTPOYPEG!
a. aukavovra, e)\ombvovml. Y. HEVOuV OTABEPEC.

136




